

جامنده از جام ۲۰۲۶

صعود مصر، حسرتی که برای فوتبال ایران زنده شد

جای خالی ایران در یک‌هشتم‌نهایی

صعود تیم ملی مصربه مرحله یک‌هشتم‌نهایی جام جهانی ۲۰۲۶، بیش از آنکه یک موفقیت صرف برای فوتبال این کشور باشد، یادآور فرصتی است که تیم ملی ایران می‌توانست از آن بهره‌بردار اما از دست داد. فرارعه با عبور از استرالیا در ضربات پنالتی، جواز حضور در جمع تیم‌برتر جهان را به‌دست آوردند؛ تیمی که در مرحله گروهی همگروه ایران بود و اختلافش با ملی‌پوشان کشورمان، آن‌گونه که نتایج‌اش نشان می‌دهد، فاصله‌ای غیرقابل‌جبران نبود.

اگر به جدول این گروه بازگردیم، مصر با اختلافی اندک نسبت به بلژیک در جایگاه‌دوم‌ایستادوراهی مرحله‌حذفی شد. این اتفاق نشان می‌دهد مسیرصعود برای ایران نیز دور از دسترس نبود. حتی در جریان مسابقات، بارها این احساس به‌وجودآمد که تیم ملی از نظر توان فنی و کیفیت نفرات، ظرفیت‌رقابت با هر دو رقیب اصلی گروه را دارد، اما نتوانست از داشته‌های خود بهترین استفاده را ببرد.

یکی از مهم‌ترین صحنه‌های این جام برای فوتبال ایران، گل مردود شده شجاع خلیل‌زاده در دقایق پایانی مسابقه بود؛ گلی که پس از بازیبنی توسط سیستم کمک‌داور ویدئویی مردود اعلام شد و می‌توانست معادلات گروه را به سود ایران تغییر دهد. با این حال، تقلیل‌حذف ایران به همان صحنه، نگاهی ساده‌انگارانه به اتفاقات یک تورنمنت بزرگ خواهد بود.

جام جهانی، میدان جزئیات است؛ جایی که تفاوت میان صعود و حذف، اغلب نه با کیفیت فردی بازیکنان، بلکه با مدیریت لحظه‌ها، تصمیم‌های تاکتیکی و واکنش کادر فنی به جریان مسابقه رقم می‌خورد. تیمی که بتواند در لحظات حساس تصمیم درست بگیرد، شانس بیشتری برای ادامه مسیر خواهد داشت.

مصر نمونه‌ای از همین واقعیت بود. فرارعه هرچند ستاره‌هایی مانند محمد صلاح و عمر مرموش را در اختیار داشتند، اما موفقیت آنها تنها به کیفیت این دو بازیکن خلاصه نمی‌شود. این تیم در طول مسابقات نشان داد چگونه می‌توان با مدیریت صحیح بازی، استفاده به‌موقع از فرصت‌ها و حفظ تمرکز در لحظات حساس، از گروهی دشوار عبور کرد و در مرحله حذفی نیز با حفظ آرامش، پیروز ضربات پنالتی شد. در مقابل، تیم ملی ایران هرچند در مقاطع مختلف مسابقات نمایش قابل‌قبولی ارائه داد و حتی برابر بلژیک نیز دست‌وپا بسته ظاهر نشد، اما در لحظات سرنوشت‌ساز، برنامه مشخصی برای تغییر روند بازی نداشت. در دقایق پایانی مسابقات، زمانی که نتیجه نیازمند تغییر بود، دالتان‌های فنی و تصمیمات روی نیمکت نتوانست تأثیر لازم را بر جریان بازی بگذارد.

نقد عملکرد کادر فنی نیز دقیقاً از همین نقطه آغاز می‌شود. مساله این نیست که ایران از نظر فنی فاصله زیادی با بلژیک یا مصر داشت؛ بلکه پرسش اصلی این است که آیا تیم ملی از تمام ظرفیت‌های تاکتیکی و مدیریتی خود برای عبور از شرایط دشوار استفاده کرد؟ پاسخ به این سؤال، دست‌کم بر اساس آنچه در زمین دیده شد، چندان امیدوارکننده نیست.

واقعیت این است که نه بلژیک آن تیم شکست‌ناپذیری بود که هیچ شانس‌ی برای مقابله با آن وجود نداشته باشد و نه مصر تیمی بود که فاصله‌ای نجومی با فوتبال ایران نداشته باشد. هر دو مسابقه نشان داد ایران توانایی شکست این رقیب‌اراداش اما فوتبال در بالاترین سطح، پیش از هر چیز به کیفیت تصمیم‌گیری در لحظات تعیین‌کننده وابسته است؛ همان جزئیاتی که گاهی سرنوشت یک ملت را در جام جهانی تغییر می‌دهد. صعود مصر، بیش از آنکه موفقیت یک رقیب باشد، آینه‌ای مقابل فوتبال ایران است؛ آینه‌ای که نشان می‌دهد فاصله با موفقیت، فاصله کیفیت بازیکنان نیست، بلکه فاصله مدیریت، جسارت و تصمیم‌های درست در لحظات سرنوشت‌ساز است. شاید اگر آن جزئیات بهتر مدیریت می‌شد، امروز به جای فرارعه، این ایران بود که خود را برای دیدار مرحله یک‌هشتم‌نهایی آماده می‌کرد. این همان حسرتی است که احتمالاً تا سال‌ها در حافظه فوتبال ایران باقی خواهد ماند.

روایتی از میزبانی متفاوت مکزیک

تیخوانا؛ خانه دوم تیم ملی در جام جهانی

در میان تمام حاشیه‌های جام جهانی ۲۰۲۶، شاید هیچ اتفاقی به اندازه میزبانی شهر تیخوانای مکزیک از تیم ملی ایران، مورد توجه افکار عمومی قرار نگرفت. در شرایطی که محدودیت‌های اعمال شده از سوی دولت آمریکا، حضور مستمر کاروان ایران در خاک این کشور را غیرممکن کرده بود، این شهر مرکزی مکزیک به مأمَن ملی پوشان تبدیل شد؛ میزبانی‌ای که فراتر از یک تصمیم اجرایی، رنگ و بوی همدلی و همراهی به خود گرفت.

تیخوانا که در همسایگی ایالت کالیفرنیا قرار دارد، در طول برگزاری جام جهانی به یکی از کانن‌های اصلی توجه فوتبال دوستان تبدیل شد. این شهر علاوه بر میزبانی از هواداران این تیم، فضا را تازه‌ای در این شهر شکل گرفت و پرچم‌های سه کشور در کنار یکدیگر دیده می‌شد. پس از آنکه مسئولان آمریکایی تنها برای روزهای برگزاری مسابقات به اعضای تیم ملی ایران اجازه ورود به خاک ایالات متحده را دادند، فدراسیون فوتبال ایران ناچار شد محل استقرار خود را به خارج از آمریکا منتقل کند. در این میان، تیخوانا با امکانات مناسب و فاصله اندک تا لس‌آنجلس، بهترین گزینه برای میزبانی از ملی‌پوشان ایران شد.

در روزهای حضور تیم ملی در مکزیک، استقبال مردم این کشور از کاروان ایران فراتر از انتظار بود. شمار ی از شهروندان مکزیک ی با حضور در محل تمرین و اقامت تیم ملی، از بازیکنان استقبال کردند و در زمان برگزاری مسابقات نیز کافه‌ها، رستوران‌ها و مراکز عمومی تیخوانا به محل تماشای دیدارهای ایران تبدیل شد. تصاویر آبی‌پوشان که این روزها خود را منتشرشده از حضور هواداران مکزیک ی با پرچم ایران، یکی از متفاوت‌ترین قاب‌های جام جهانی را رقم زد.

این همراهی تنها به تشویق در سکوها محدود نشد. پس از پایان کار تیم ملی ایران در جام جهانی، بازیکنان و اعضای کادر فنی نیز در پیام‌هایی جداگانه از میهمان‌نوازی مردم مکزیک قدرانی کردند و تأکید داشتند حمایت صمیمانه مردم تیخوانا، خاطره‌ای فراموش‌نشدنی برای فوتبال ایران خواهد بود.

گزارش یک

گاهی لحظه‌هایی فرامی‌رسد که معناها تغییر می‌کنند؛ لحظه‌هایی که در آن، قهرمانی دیگر تنها به سکو و مدال محدود نمی‌شود و مفاهیمی عمیق‌تر، جای آن را می‌گیرد. جامعه ورزش کشور این بار در آستانه چنین لحظه‌ای ایستاده است؛ لحظه‌ای که ضربان قلب ورزش، نه برای رقابت، بلکه برای همدلی و وفاداری می‌تپد.

قهرمانانی که روزی در هیاهوی ورزشگاه‌ها و زیر نور سکوها نام ایران را فریاد زدند، اکنون در سکوتی معنادار گرد هم می‌آیند. سکوتی که از هزاران فریاد رساتر است؛ سکوتی که در دل خود، اندوه، احترام و تعهدی ناگفته را حمل می‌کند. در این میان، پیشکسوتانی که سال‌ها

جامعه ورزش امروز در پایتخت رهبر شهید را بدرقه می‌کنند

وداع آخر

از میدان فاصله گرفته‌اند، دوشادوش نسل جوان ایستاده‌اند؛ گویی زمان در این نقطه متوقف شده تا همه در یک قاب، معنای مشترکی را زندگی کنند.

این گردهمایی، تنها یک مراسم نیست؛ روایت یک پیوند است. پیوندی میان گذشته و حال، میان خاطرات افتخار و مسئولیت امروز. در نگاه روز ورزشکار، می‌توان ردپای روزهایی را دید که با انگیزه‌های بزرگ‌تر از خود، برای اعتلای نام ایران تلاش کرده است. اکنون همان انگیزه، در قالب حضوری متفاوت خود را نشان می‌دهد؛ حضوری که نشان می‌دهد مسیر قهرمانی، همچنان ادامه دارد، اما این بار در میدانی دیگر.

در چنین لحظاتی، واژه‌ها رنگ دیگری می‌گیرند. «تعهد» دیگر یک شعار نیست، بلکه احساسی است که در رفتار جمعی معنا پیدا می‌کند. «وفاداری» دیگر تنها یک



حسن بنا

مفهوم ذهنی نیست، بلکه در ایستادن کنار یکدیگر، در هم‌نفس شدن و در تجدید عهدی خاموش، شکل می‌گیرد. اینجا جایی است که ورزش، از مرزهای خود عبور می‌کند و به بخشی از هویت عمیق یک ملت تبدیل می‌شود.

رهبر شهید، برای بسیاری از این چهره‌ها، تنها یک نام نبود؛ حضوری الهام‌بخش بود که در مسیر تلاش و افتخار، معنایی روشن به حرکت آنان بخشید. اکنون یاد و راه او، همچون نوری در ذهن و دل این جمع، زنده است. نوری که خاموش نشده و در این گردهمایی، در نگاه‌ها، در سکوت‌ها و در هم‌قسم شدن‌ها، جلوه‌گر می‌شود. در این فضا، قهرمانی تعریف تازه پیدا می‌کند؛ قهرمان کسی است که نه تنها در میدان رقابت، بلکه در لحظه‌های سرنوشت‌ساز نیز کنار مردم و ارزش‌هایشان می‌ایستد. این

همان نقطه‌ای است که ورزشکار، فراتر از یک چهره ورزشی، به نمادی از مسئولیت و آگاهی تبدیل می‌شود.



«ایران قوی، ورزش قوی» یک توصیه معمولی نبوده و نیست

تاج: فرمایشات رهبر شهید راهبرد کلان برای ورزش است

رئیس فدراسیون فوتبال، در حاشیه مراسم وداع با رهبر شهید با اشاره به حضور گسترده جامعه ورزش در این آیین، بر بهره‌مندی مستمر ورزشکاران از رهنمودهای ایشان تأکید کرد.

تاج با بیان اینکه خانواده بزرگ ورزش کشور در این مراسم حضور پررنگی دارند، توضیح داد: جامعه ورزش، با همراهی وزیر محترم ورزش، معاونان وزارتخانه و جمعی از ورزشکاران و مدیران، در این آیین شرکت کرده‌اند تا وداعی شایسته با رهبر معظم انقلاب داشته باشند.

وی در ادامه، حضور گسترده مردم در این مراسم را نشانه‌ای از پابندی رهبر شهید به اصول و آرمان‌ها دانست و ادامه داد: «در این میان بین المللی به اهتزاز درآوریم.»

بزرگ‌ترین بازیکن فوتسال آسیا در ادامه خاطرنشان کرد که ملی‌پوشان فوتسال همواره تلاش کرده‌اند با الهام از همین نگاه بهترین عملکرد خود را در رقابت‌های بین‌المللی ارائه دهند و برای سربلندی نام ایران بچینند.

سالار آقاپور که متولد سال ۱۳۷۸ و از استان آذربایجان غربی است، طی سال‌های اخیر به یکی از چهره‌های شاخص فوتسال آسیا تبدیل شده است. او در سال ۲۰۲۲ عنوان بهترین بازیکن جوان جهان را به‌دست آورد و در سال ۲۰۲۵ نیز به عنوان مرد سال فوتسال آسیا انتخاب شد؛ افتخاراتی که جایگاه او را در میان نسل جدید فوتسال ایران تثبیت کرده‌اند.

این گردهمایی، آغازی دوباره است؛ نه با هیاهو، بلکه با درکی عمیق‌تر از مسیر مسیری که در آن، «ایران قوی» تنها یک آرزو نیست،

شهادت حضرت آیت‌الله خامنه‌ای تلخ‌ترین رخداد تاریخ معاصر ایران بود

واعظ آشتیانی: باید در خط فکری رهبر شهید حرکت کنیم

حافظه مثال‌زدنی، فرهیختگی و تسلط ایشان بر مسائل تخصصی شگفت‌زده می‌شد. بسیاری از فعالان حوزه‌های مختلف پس از دیدار با ایشان آذعان می‌کردند که از عمق شناخت و آگاهی رهبر شهید نسبت به مسائل تخصصی خود متعجب شده‌اند.»

مدیرعامل اسبق باشگاه استقلال ادامه داد: «واقعیت این است که

زبان بنده قاصر از آن است که بتوانم همه ویژگی‌های شخصیتی، علمی، مدیریتی و اخلاقی رهبر شهید را بیان کنم. شخصیت ایشان ابعاد مختلفی داشت که هرچه درباره آن سخن گفته شود، باز هم حق مطلب ادا نخواهد شد. ایشان همواره با نگاه آینده‌نگر، مسیر حرکت کشور را ترسیم می‌کردند و دغدغه اصلی‌شان عزت، استقلال، پیشرفت و اقتدار ایران اسلامی بود.»

واعظ آشتیانی با اشاره به تأثیر شخصیت رهبر شهید بر اقشار مختلف جامعه گفت: «حبوبیت و جایگاه ایشان تنها محدود به داخل کشور نبود. بسیاری از ملت‌های آزاده جهان نیز ایشان را نماد مقاومت، عزت و ایستادگی می‌دانستند. همین ویژگی‌ها باعث شد نام و اندیشه ایشان فراتر از مرزهای ایران مورد احترام قرار گیرد و امروز نیز یاد و راه ایشان در ذهن و قلب ملت‌ها زنده بماند.»

وی در پایان با اشاره به مطالبه عمومی مردم درباره اعمالن این حادثه اظهار کرد: «بدون تردید مردم ایران خواهان مختلفی قاطع به اعمالن این جنایت هستند و این مطالبه را با جدیت دنبال می‌کنند.»

ماجدی: باید توجه ویژه‌ای به نسل جوان داشت

رهنمودهای رهبر شهید را سرلوحه فعالیت‌های خود قرار دهیم

همبستگی مردم را تقویت کرد. دشمنان تصور می‌کردند می‌توانند میان مردم فاصله ایجاد کنند، اما حضور گسترده اقشار مختلف در این مراسم نشان داد که ملت ایران در بزنگاه‌های تاریخی، یکپارچه و منسجم در کنار یکدیگر می‌ایستند.»

ماجدی در ادامه با اشاره به نگاه رهبر شهید به آینده کشور و نقش جوانان در پیشرفت ایران گفت: «یکی از مهم‌ترین نکاتی که همواره در بیانات ایشان مورد توجه قرار داشت، آینده‌نگری و توجه ویژه به نسل جوان بود. امروز نیز می‌دانم در ورزش کشور وظیفه دارند این نگاه را در برنامه‌ریزی‌های خود دنبال کنند. جوانگرایی، اعتماد به ظرفیت‌های داخلی و استفاده از استعداد‌های بومی، مسیری است که می‌تواند آینده ورزش ایران را تضمین کند.»

وی تأکید کرد: «اگر می‌خواهیم ورزش ایران همچنان در مسیر پیشرفت حرکت کند، باید رهنمودهای رهبر شهید را سرلوحه فعالیت‌های خود قرار دهیم. توجه به جوانان، برنامه‌ریزی بلندمدت و استفاده از ظرفیت‌های داخلی، مهم‌ترین سرمایه ورزش کشور برای رسیدن به موفقیت‌های بزرگ‌تر خواهد بود.»

ماجدی در پایان با گرامی‌شدت یاد و خاطره رهبر شهید اظهار کرد: «امیدوارم بتوانیم ادامه‌دهنده راهی باشیم که ایشان برای اعتلای ایران اسلامی ترسیم کردند. جامعه ورزش نیز همانند گذشته، خود را متعهد می‌داند در مسیر عزت، پیشرفت و سربلندی کشور حرکت کند و با تکیه بر جوانان، آینده‌ای روشن برای ورزش ایران رقم بزند.»

امیررضا واعظ آشتیانی، مدیرعامل اسبق باشگاه استقلال، با تسلیت و تبریک شهادت رهبر شهید، حضرت آیت‌الله‌العظمی سیدعلی خامنه‌ای، تاریخ معاصر ایران و جهان اسلام توصیف کرد و گفت ملت ایران با وجود این واقعه بزرگ، راه و اندیشه ایشان را ادامه خواهد داد.

واعظ آشتیانی با اشاره به جایگاه ممتاز رهبر شهید در عرصه‌های مختلف سیاسی، فرهنگی واجتماعی اظهار کرد: «در ابتدا شهادت امام شهید، حضرت آیت‌الله‌العظمی سیدعلی خامنه‌ای را به محضر حضرت ولی‌عصر (عج)، امت اسلامی و ملت بزرگ ایران تبریک و تسلیت عرض می‌کنم. روزهایی که ملت ایران از وجود این رهبر بزرگوار محروم شدند، بدون تردید روزهای بسیار سخت و آزاردهنده‌ای بود؛ نه تنها برای مردم ایران، بلکه برای همه از اقشار جهان که ایشان را به عنوان شخصیتی الهام‌بخش و اثرگذار می‌شناختند.

امیدوارم خداوند روح بلند ایشان را با اولیای الهی محشور کند و به همه ما توفیق دهد تا در مسیر و خط فکری رهبر شهید حرکت کنیم.»

وی با بیان اینکه رهبر شهید از معدود شخصیت‌هایی بودند که در عرصه‌های مختلف از دانش و اشراف‌کم نظری برخوردار بودند، گفت که مدیران آیت‌الله‌الظمی سیدعلی خامنه‌ای یک رهبر جامع‌الشرایط بودند. در حوزه‌های مختلف صاحب‌نظر بودند و هر قشر، صنف یا گروهی که فرصت دیدار با ایشان را پیدا می‌کرد، از گستردگی اطلاعات،

میرشاد ماجدی با تأکید بر حضور گسترده جامعه ورزش در مراسم وداع با رهبر شهید، این حضور را نشانه وفاداری خانواده ورزش به آرمان‌های انقلاب اسلامی دانست و گفت که مدیران ورزشی باید رهنمودهای رهبر شهید، به‌ویژه در حوزه جوانگرایی و آینده‌نگری را سرلوحه برنامه‌های خود قرار دهند.

میرشاد ماجدی در حاشیه مراسم وداع با رهبر شهید، حضرت آیت‌الله‌العظمی سیدعلی خامنه‌ای، حضور گسترده اقشار مختلف مردم و خانواده ورزش را جلوه‌ای از وحدت و همدلی ملی توصیف کرد و گفت: «این روزها، روزهایی است که همه اقشار مردم باید در آن حضور پیدا می‌کردند. این آخرین وداع با رهبر شهید است و این جمعیت عظیم، شهادت‌دهنده عشق، معرفت و شعور مردم ایران است. خدا را شاکرم که جامعه ورزش نیز در کنار مردم حضور دارد و ما همه به عنوان عضو کوچک از خانواده فوتبال، وظیفه خود دانستیم در این مراسم شرکت کنیم.»

وی با اشاره به استقبال گسترده ورزشکاران از این مراسم افزود: «ورزشکاران ایران همیشه در صحنه بوده‌اند و این موضوع را به خوبی ثابت کردند. حضور پرشمار قهرمانان، پیشکسوتان و اهالی ورزش نشان داد که خانواده ورزش همچنان بر عهد خود با آرمان‌های انقلاب اسلامی ایستاده است. این حضور پیام روشنی داشت؛ اینکه جامعه ورزش در کنار مردم و کشور خود خواهد ماند.»

سرپرست اسبق فدراسیون فوتبال با اشاره به شرایط کشور در ماه‌های اخیر اظهار داشت: «حوادثی که پشت سر گذاشتیم، بیش از گذشته وحدت و